

ПРОТОКОЛ

ОТ ОБЩО СЪБРАНИЕ НА СДРУЖЕНИЕ С НЕСТОПАНСКА ЦЕЛ "БЪЛГАРСКА ФЕДЕРАЦИЯ ПО ВЕТРОХОДСТВО"

Днес, 25.03.2023 г., в гр. София, на адрес бул. "Васил Левски" № 75, Спортна палата, ет. 5, заседателна зала, се проведе Общо събрание на сдружение с нестопанска цел "БЪЛГАРСКА ФЕДЕРАЦИЯ ПО ВЕТРОХОДСТВО" /БФВ/.

Заседанието беше открито от председателя на Управителния съвет на сдружението – Росен Марангозов, който след кратко приветствие към присъстващите, даде думата на Председателя на Мандатната комисия.

Председателят на Мандатната комисия – Никола Стоилов Александров, докладва, че комисия в състав: Никола Стоилов Александров, Тихомир Иванов Шолев и Светозар Стоянов Съев е извършила към 12:20 часа регистрация на 17 /седемнадесет/ клуба - членове на Общото събрание от 33 /тридесет и три/ клуба, членове на БЪЛГАРСКАТА ФЕДЕРАЦИЯ ПО ВЕТРОХОДСТВО, от което следва, че Общото събрание има кворум и ще се проведе законно е и може да започне своята работа.

Регистрирани са 17 делегата на представените 17 клуба-членове, както и 4 души като гости на заседанието на ОС.

ОС със 17 гласа ЗА прие доклада на Мандатната Комисия. Протоколът на Мандатната комисия ще бъде подписан от председателя и членовете ѝ.

За деловото протичане на събранието се проведе избор на секретар-протоколчик и председател на ОС.

Росен Марангозов– Предложи за секретар-протоколчик Любена Начева-Григорова, а съгл. решение на Управителния съвет на БФВ за председател Г-н Росен Марангозов.

Предложението бе подложено на гласуване и с **от 17 гласа ЗА за секретар-протоколчик на ОС на БФВ бе избрана Любена Начева-Григорова.**

С от 16 гласа ЗА и 1 ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ /Г-н Росен Марангозов/ за Председател на ОС на БФВ бе избран Росен Кръстев Марангозов.

Росен Марангозов предложи регистрираните 4 гости на събранието, по приложен списък да останат и да участват в работата на събранието, като имат право да се изказват, не без право на глас.

ОС с 17 гласа ЗА, 0 ПРОТИВ, 0 ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ прие регистрираните гости на събранието, по приложен списък да останат и да участват в работата на събранието, като имат право да се изказват, не без право на глас.

Росен Марангозов запозна присъстващите с дневния ред, който е публикуван на страницата на БФВ, както и залепен в седалището на БФВ – сградата на ММС:

1. **Отчет за дейността на Управителния съвет за 2022 г.**
2. **Приемане на Годишния финансов отчет за 2022 г.**
3. **Доклад на Контролния съвет за дейността на Управителния съвет през 2022 г. и за контролната дейност осъществена от Контролния съвет.**
4. **Отчет на НВСК и Апелативната комисия.**

5. Приемане на Доклада по чл. 40, ал.2 от ЗЮЛНЦ.

6. Приемане на Проектно-бюджет на БФВ за 2023 г.

Росен Марангозов предложи на гласуване дневния ред.

ОС с 17 гласа ЗА, 0 ПРОТИВ, 0 ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ прие дневния ред на събранието.

За деловото протичане на събранието Г-н Марангозов предложи за преброител: Александър Славчев.

ОС с 16 гласа ЗА, 0 ПРОТИВ, 1 ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ прие дневния ред на събранието.

По т. 1 от дневния ред:

Росен Марангозов – Колеги, в тази точка трябва да обсъдим и гласуваме отчета за Дейността на Управителния съвет на Българска Федерация по Ветроходство за 2022 г. Изпратен Ви е предварително с материалите. Ако имате въпроси, коментари, мнения. Аз искам да коментирам нещо, което не е описано в него. От дълги години имаме неотчетени средства от подотчетни лица към БФВ, които са участвали като треньори, водачи на първенства. Не са отчетели част от предоставените им средства. Над 10 човека са. Сумите набъбват. Имаме сериозен проблем с това отчитане. Как да излезнем от ситуацията и сумите да се върнат – очаквам Вашите предложения. В същото време ние дължим средства към подотчетни лица.

Никола Александров – Да им се изпратят писма с напомняне и до Председателите на клубовете. Да не ги изпращаме на други прояви, докато не се отчетат.

Тодор Иванов – Доколкото си спомням този въпрос сме го обсъждали на същото събрание минали години няколко пъти. Явно доброволно няма да стане. Ако някой искаше да си плаща, досега да си е платил. Ако има всички доказателства да се заведат дела срещу тях. Оттам нататък да се оправи съдът.

Стефан Стефанов – Пуска се Нотариална покана. Някои са над 5 години, трябва да се провери давността.

Евгений Мавродиев – Г-н Иванов правилно каза, че минали години взехме решение. Аз съм против да се ангажират Председателите на клубовете. Те не са изпратили тези хора на състезания.

Никола Александров – Не се ли погледне от страна на местното ръководство, нищо няма да стане.

Красимир Наумов – Законовите действия са ясни. Да се вменява отговорност на Председателите на клубовете, не съм съгласен. Те не са отговорни за това.

Никола Александров – Явно като се напомня до самите хора не става.

ОС с 15 гласа ЗА, 0 ПРОТИВ, 2 ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ прие направеното предложение: да се изпратят напомнителни писма на задължените лица въз основа на миналите решения на ОС.

ОС с 17 гласа ЗА, 0 ПРОТИВ, 0 ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ прие Доклада за Дейността на УС на БФВ за 2022 г.

По т. 2 от дневния ред:

Росен Марангозов – Годишния финансов отчет на Българска Федерация по Ветроходство за 2022 г. Ви е представен на всички. Публикуван е и в материалите. Ако някой има коментари или въпроси. Предполагам сте се запознали с него.

ОС с 16 гласа ЗА, 0 ПРОТИВ, 1 ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ /Евгений Мавродиев/ прие Годишния финансов отчет на БФВ за 2022 г.

По т. 3 от дневния ред:

Росен Марангозов – Давам думата на Председателя на Контролния съвет да Ви запознае с доклада. Той Ви е предоставен в материалите.

7. Тодор Иванов – Председател на Контролен съвет на БФВ прочита Доклада на Контролния съвет за дейността на Управителния съвет през 2022 г. и за контролната дейност осъществена от Контролния съвет.

ОС с 15 гласа ЗА, 0 ПРОТИВ, 2 ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ /Евгений Мавродиев, Красимир Наумов/ прие Годишния доклад на Контролния съвет за дейността на УС на БФВ за 2022 г.

По т. 4 от дневния ред:

Росен Марангозов – Предоставен Ви е отчет на НВСК, който беше получен късно снощи. Тук е Г-н Паунов и може да докладва за дейността на Апелативната комисия.

Георги Паунов – Няма дейност през 2022 г. и затова няма отчет.

Росен Марангозов – Имате ли въпроси и коментари по Отчета на НВСК?

Стефан Стефанов – Аз като го гледах имам един въпрос. Има ли Федерацията средства, които да се дадат на съдиите? Дали можем да им дадем средства? Защото те са недофинансирани. Проблем е, че няма нови съдии.

Росен Марангозов – За средствата, Г-н Касъров е посочил, че ако ММС не отпуска такива за съдийска дейност, УС трябва да намери начини да ги осигури от други източници. Относно ММС сме предложили проекто-бюджет. Имаме одобрена сума, която е с 10 % завишение от миналата година. Договорите са подписани. Изпратено е искане до ММС за средства, но още не са получени. Такава е ситуацията. Конкретно финансиране за съдии в него няма – нямаме право. Тази година, ако не се получи с осигуряване на средствата, в следващата година трябва да се получи. Преди месец във Варна се проведе Съдийски семинар и 12 нови съдии бяха добавени към Варненската Съдийска Колегия. Има нови лица и активно участват в национален мащаб. Ще направим всичко възможно да подпомогнем НВСК, но не мога да гарантирам.

Красимир Наумов – Не мога да допълня много. Относно последния семинар от Балчик дойдоха 8 деца, които искат да станат съдии. Според мен не е проблемът в провеждането на семинарите. По време на регатите какво се случва? Как се мотивират тези съдии? Много е хубаво да се търси финансиране. В дългосрочен план как се стимулират тези съдии? Много е важно БФВ и НВСК да приемат една линия на планиране. В повечето случаи това е безвъзмезден труд и не подлежи на отчетност, в следствие се отказват. Трябва да се планира заплащане на всички съдии от минимум

50 лв. на ден. Това трябва да се реши на национално ниво. Трябва да стане обща практика. Трябва да се мисли в тази посока.

Росен Марангозов – На националните първенства БФВ плаща транспорт, настаняване, по възможност храна и по 160 лв. хонорар за 3 дни на всеки съдия. Една част от тези пари отиват за данъци. В клуба, който членувам се плаща по 60 лв. на ден. Тази година заплащането отново ще е приоритет. Трябва да се помисли кой какви възможности има.

Стефан Стефанов – БФВ не може да задължава клубовете колко да плащат.

Росен Марангозов – Ние може да приемем препоръката.

Красимир Наумов – Не трябва да се допусна незаплащане на първенства.

Александър Събев – Нали всеки един клуб го прави.

Евгений Мавродиев – Не всички го правят.

Тодор Иванов – Искам да отбележа, че вече не съм част от никакви ръководни органи в Съдийските колегии в България. Тази дискусия общо взето е безмислена. Първо, човекът който ги иска тези 15 000 лв. не е казал, за какво ги иска. Какво ще прави с тях? Този човек го няма тук. Не е предоставил никакъв план-график и план-сметка. Похвално е, че нещата тръгнаха в някаква степен в НВСК. В регионален мащаб поне във Варна нещата вървят. Има млади съдии. Г-н Паунов отдавна говори, че няма Протестни съдии. Регатни има. До 1-2 години няма да имаме и Главни съдии. Тези хора трябва да имат някаква подкрепа. Нещата не се изчерпват само до 1 курс и 1-2 състезания. Трябва да има търпимост и подкрепа и от отбори, треньори, състезатели. Най-лесно е да се каже, че някой не става за нещо.

Александър Славчев – В някои случаи е с право.

Тодор Иванов – В някои случаи да. Трябва да се правят поне по 2 курса на година и накой да им стои зад гърба на новите съдии. Да се направи програмата.

Георги Паунов – Тъй като се говори за съдийска дейност искам да кажа няколко думи. Прав е колегата, който казва, че с протестните съдии положението е плачевно. Казвам Ви го като Председател на Апелативната комисия. Някои хора въобще не знаят как да спазват процедурите. Независимо от нивото проблемът е, че няма специализации за регатни и за протестни съдии. В World Sailing имаме IRO и Judges. Не трябва да се смесват двете неща. Имаме международни съдии и международни регатни съдии. Трябва да се наблегне върху протестното съдийство. Учебната дейност трябва да се насочи към тях. Има основна разлика между регатни и протестни съдии. Регионалните колегии наблягат на развитието на регатни съдии. При протестните съдии по-трудно се израства. Това налага да се прави поне по 1 семинар на година само за протестни съдии. Само специализиран семинар – да се говори за процедури, които трябва да се спазват и ако не се спазват решението на протестната комисия се анулира. Трябва да се разглеждат конкретни казуси-ситуации. Като че ли желаещите да играят тази роля у нас не са много. Известни събития от минали години помогнаха за това. Оставям въпроса с материалното обезпечаване настрана. Смятам, че е абсолютно необходимо в рамките на 1-2 години да се създаде една група от протестни съдии, които са минали такова обучение и от тях трябва да се избират Председатели на Протестни комисии. Това ще вдигне нивото. Надяваме се, че есента ще направим един такъв семинар. Там няма да се говори за правила. Предполага се, че правилата трябва да се знаят.

Любена Начева – За първа година от много време насам, ММС включи в програмите за финансиране на Федерациите перо за съдии, провеждане на семинари, наеми на зали и т.н. Но за съжаление за 2023 г. право да кандидатстват за такова финансиране имат само федерациите от първо ниво, тези които имат квоти за предстоящата Олимпиада или призови места и участия в последните две Олимпиади.

Александър Славчев – Аз предполагам, че предложената сума не е направена без план, а по-скоро с въпроса дали БФВ има възможност да отдели тези средства. В зависимост от отделените средства съм сигурен, че ще предложат план-сметка.

Евгений Мавродиев – Подкрепям Г-н Паунов. Абсолютно прав е. Искам да направя едно уточнение. Аз правя по 5-6 състезания на година. Проблемът е, че сме нарушили всякакви изисквания за национални съдии. На 4 години трябва да минават опреснителни тестове. От 20 години не са се явявали на такива. В момента половината, ако минат тестовете, аз ще ги черпя всичките. Трябва да се гласува един срок, в който националните съдии да минат по 1 такъв тест. В Бургас никой не покри последния тест за национални съдии. Много организатори имат проблем с намирането на съдии, няма кой да отиде. Относно план-сметката, ако му се поиска на Г-н Касъров ще напише. Няма национални съдии за регати.

Никола Александров – Всичко, което се казва на теория може да стане, но на практика като се гледат бюджетите на спорта като цяло в България, мисля че сте наясно какво се случва. Мисля, че като в НВСК не достигат средства може голяма част от дейността да се осъществи онлайн. Може да се провеждат семинари в онлайн форма. Нещата може би ще тръгнат.

Красимир Наумов – Онлайн семинарите ще дадат ли ефект?

Георги Паунов – Ако е за онлайн, всеки може да си отвори онлайн казусите, самоподготовката липсва на нашите съдии. Има много информация в интернет.

Мартин Благоев – Като се попълва заявката за регати, БФВ трябва да каже колко съдии трябва да има една регата и във формуляра да се попълва от всеки клуб.

Росен Марангозов – Искам да отбележа, че във Варна, и при провеждането на ДП БФВ няма затруднения със съдиите.

ОС с 13 гласа ЗА, 0 ПРОТИВ, 4 ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ прие Отчета за дейността на НВСК.

По т. 5 от дневния ред:

Росен Марангозов – Колеги представен Ви е Докладът по чл. 40, ал. 2 от ЗЮЛНЦ. Моля коментари.

ОС с 17 гласа ЗА, 0 ПРОТИВ, 0 ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ прие Годишния доклад по чл.40, ал. 2 от ЗЮЛНЦ на БФВ за 2022 г.

По т. 6 от дневния ред:

Росен Марангозов – Колеги представен Ви е проекто-бюджета на БФВ за 2023 г. Ако някой има въпроси, коментари.

Евгений Мавродиев – Искам да попитам сумата за членски внос дали е сметната въз основа на актуалната сума?

Любена Начева – Да 33 клуба по 500 лв. членски внос.

Красимир Наумов – Моето изказване не е като критика. Бях на предния УС и установих, че БФВ има следните проблеми:

- Проблеми с базите
- Проблеми с домакинствата на ДП

Чета в отчета, че ликвидността се влошава. Има спад на приходите. Налице са обстоятелства, които ограничават финансирането на Федерацията. Ако е продължи по този начин – няма финансиране, няма резултати. Въпросът е как БФВ може да генерира собствени средства? Приходи от членски внос. Приходи от такси участия? Само в нашия спорт не се събират такси участия. Плуването например го правят.

Валентин Николов – ДП са коренно различни.

Красимир Наумов – В много федерации се събират такси участия.

Валентин Николов – Събирането на такси участия за ДП е забранено от Закона за спорта.

Красимир Наумов – Могат да се събират от клубовете и да се увеличи членския внос.

Никола Александров – Колко човека ще участват? Ние ако е така ще участваме най-много на 3 състезания и на 4-тото няма да можем.

Красимир Наумов – Федерацията няма достатъчен приход, за да си плати членските вносове към асоциациите и международната федерация.

Валентин Николов – Приветствам това, което Г-н Наумов каза. Големият проблем е, че БФВ е сдружение с нестопанска цел. Това не е бизнес проект. Ако някой иска да го прави, ние го приветстваме. Много клубове едва успяват да финансират дейността си. Няма да подкрепим взимането на такси от децата. Много клубове обучават децата безвъзмездно. Официално за ДП няма как да се случи. Този проблем не е от сега. Но взимането на такси участия от състезателите, особено от детското ветроходство е абсурд. Клубовете са обществени проекти. В килото ветроходство се прави, но не на ДП Килови яхти.

Красимир Наумов – Аз не съм посещавал държава, освен България, където състезанията са безплатни.

Евгений Мавродиев – Аз имам друго предложение. След като миналата година се увеличи членския внос, аз предлагам да се увеличи таксата за картотека. Проверил съм 4-5 федерации, там сумите започват от доста повече.

Росен Марангозов – Това може да стане от следващата година. Каква сума предлагате?

Красимир Наумов – 5 лева на човек.

Тодор Иванов – Какъв е броят картотекирани спортисти?

Никола Александров – Нещата с картотеките са особени. В ММС дават по-голям процент финансиране на клубовете с по-голям брой картотекирани състезатели. Това носи дивиденди на БФВ и на клубовете.

Красимир Наумов – Като гледам какви суми се обсъждат – 0.50 лв. все едно сме 67-ма година.

Евгений Мавродиев- Аз предлагам да гласуваме сумата от 5 лв.

Валентин Николов – Аз предлагам 1 лев. Трябва да се чуе мнението на клубовете.

Александър Славчев – Да се подготви предложение – писмено, за следващия УС за вземане за решение за следващата година.

Росен Марангозов – Нека се вземе решение от клубовете. УС иска тяхното мнение.

Евгений Мавродиев – Трябва да се качат и другите такси. Аз лично се ангажирам да изпратя писмено предложение на УС.

Росен Марангозов – Подлагам на гласуване предложението от 5 лв., за да се формира предложение от ОС към УС на БФВ.

ОС с 14 гласа ЗА, 0 ПРОТИВ, 3 ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ прие направеното предложение да бъде предложено на УС на БФВ да увеличи таксата за картотекиране на състезатели на 5 лв. на човек от 2024 година.

ОС с 17 гласа ЗА, 0 ПРОТИВ, 0 ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ прие проекто-бюджета на БФВ за 2023 година.

Поради изчерпване на дневния ред Общото събрание на сдружение с нестопанска цел "БЪЛГАРСКА ФЕДЕРАЦИЯ ПО ВЕТРОХОДСТВО" бе закрито в 14:01 часа.

Председател на ОС:

Росен Марангозов

Секретар-протоколчик:

Любена Начева